
Η πλεκτάνη του Οδυσσέα

  

Με όλα αυτά, ο Παλαμήδης είχε γίνει πολύ αγαπητός στο στράτευμα και πολύ μισητός στον
Οδυσσέα που του φύλαγε και το ότι αποκάλυψε την προσπάθειά του να μην πάει μαζί με
τους άλλους στην εκστρατεία. Βάλθηκε να απαλλαγεί από αυτόν.

  

Κάποια στιγμή, ο Οδυσσέας συνέλαβε ένα δούλο από την Φρυγία που προσπαθούσε να μπει
κρυφά στην Τροία για να παραδώσει στον αρχηγό των Λυκίων έναν ολόκληρο θησαυρό σε
χρυσάφι. Πολυμήχανος καθώς ήταν, έστησε αμέσως την πλεκτάνη.

  

Πήγε και βρήκε τον αρχιστράτηγο Αγαμέμνονα και του διηγήθηκε ένα όνειρο που υποτίθεται
ότι είδε. Σύμφωνα με αυτό, οι Αχαιοί έπρεπε να μετακινηθούν για μια μόνο μέρα σε άλλη
θέση, αν ήθελαν να γλιτώσουν θεϊκές συμφορές. Ο βασιλιάς πείστηκε. Όσο το στράτευμα
βρισκόταν στη νέα θέση, ο Οδυσσέας δωροδόκησε ένα δούλο του Παλαμήδη να πάει στην
εγκαταλειμμένη σκηνή και να θάψει το χρυσάφι του δούλου στο χώμα. Μετά, έβαλε τον
δούλο να γράψει στα τρωικά μια επιστολή δήθεν του Πριάμου προς τον Παλαμήδη όπου ο
βασιλιάς της Τροίας ευχαριστούσε τον Αχαιό ήρωα για τη βοήθεια που θα του έδινε
εναντίον των Ελλήνων. Κι ανέφερε ότι του είχε ήδη στείλει τη σχετική αμοιβή.

  

Την επομένη, ο στρατός των Αχαιών επέστρεψε στο αρχικό στρατόπεδο. Ο Παλαμήδης
γύρισε στη σκηνή του χωρίς να υποψιάζεται ότι στο δάπεδο κρυβόταν ολόκληρος θησαυρός
σε χρυσάφι. Με τη σειρά του, ο Οδυσσέας ζήτησε από τον Φρύγα δούλο να πάει το γράμμα
στον Πρίαμο. Εκείνος έφυγε δοξάζοντας τους θεούς που γλίτωσε την αιχμαλωσία. Όμως,
άνθρωπος του Οδυσσέα τον κυνήγησε και τον σκότωσε. Δεν έμενε παρά κάποιος να βρει το
πτώμα του. Πραγματικά, ένας Αχαιός το είδε, το έψαξε, βρήκε το γράμμα κι αμέσως
έσπευσε να το παραδώσει στον Αγαμέμνονα.

  

Στήθηκε δικαστήριο. Ο Παλαμήδης αρνιόταν κάθε ενοχή. Ο Οδυσσέας έσπευσε να τον
υπερασπιστεί, δηλώνοντας ότι με τίποτα δεν θα μπορούσε να φανταστεί ότι ο Παλαμήδης
μπορούσε να είναι ένοχος. Κι αφού το γράμμα έλεγε ότι η αμοιβή είχε ήδη σταλεί, ένας
μόνο τρόπος υπήρχε για να αποδειχτεί η αθωότητά του: Να ψάξουν στη σκηνή του. Ήταν
βέβαιος ότι δεν θα βρισκόταν τίποτα οπότε θα έφευγε και η ρετσινιά από την άθλια
πλεκτάνη!
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Ανυποψίαστος, ο Παλαμήδης δέχτηκε να γίνει έρευνα κι ευχαρίστησε τον Οδυσσέα που το
σκέφτηκε. Φυσικά, βρέθηκε το χρυσάφι κι όλοι πίστεψαν ότι ο Παλαμήδης ήταν προδότης.
Άδικα ο ήρωας φώναζε πως είναι αθώος. Καταδικάστηκε σε θάνατο και εκτελέστηκε με τον
ατιμωτικό τρόπο του λιθοβολισμού.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 24 Ιουνίου 2021)
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